ПОСТАТЬ Т.Г.ШЕВЧЕНКА В МИСТЕЦТВІ СКУЛЬПТУРИ
Є такі постаті в нашій історії, які вбирають у себе живу душу народу, стають невід'ємною частиною його життя. Такою постаттю для нас, українців, є Тарас Григорович Шевченко. Кожний, хто вивчає творчість Великого Кобзаря, переконується, що вона має світове значення. Поруч із «Кобзарем» земною кулею крокують пам'ять, любов і шана. Твори великого сина України перекладені багатьма мовами світу. Планетарна слава народного поета прослідкована в працях і оцінках 62 славістів 25 країн світу [2]. 
Виявом всенародної любові до Кобзаря є величезна кількість пам’ятників, споруджених на честь видатного сина українського народу.  Сьогодні у світі нараховується 1384 пам’ятники Тарасу Шевченку: 1256 в Україні та 128 за кордоном – у 35-ти державах [6].
Найвищий у світі пам’ятник Шевченкові, висотою 7 метрів, стоїть у Ковелі, що на Волині. А ось найвище місце на Землі, де встановлений монумент поетові, на піку Шевченка у Кабардино-Балкарії – 4200 метрів над рівнем моря. 
Як це не дивно, але перший пам’ятник Кобзарю було відкрито не в Україні, а в сучасному Казахстані (тоді він територіально належав до Російської імперії). На півострові Мангишлак, де поет відбував своє покарання, 1881 року на півкруглому постаменті було встановлено погруддя Шевченка. В 1920 році пам’ятник було зруйновано, а через сім років відновлено [3].  
Перший у країні пам'ятник великому Кобзареві – погруддя у мармурі – було встановлено нелегально 1899 року в Харкові, в саду поруч з особняком Х.Д.Алчевської, відомої прогресивної діячки, фундаторки жіночої недільної школи для дорослих. Автор пам'ятника – харків'янин, відомий російський скульптор, професор петербурзької Академії мистецтв В.О.Беклемішев. У його трактовці Т.Г.Шевченко – філософ і борець, готовий до рішучих активних дій. Біля цього пам'ятника часто збиралась студентська молодь, вихованці недільної школи. Поети-початківці читали тут свої вірші, сповнені віри у світле майбутнє народу. 1901 року, напередодні 40-річчя від дня смерті Т.Г.Шевченка, "по высочайшему указу" пам'ятник було знято [4].  
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Кращим зразком монументальної Шевченкіани у світі та в Україні вважається пам’ятник, встановлений у Харкові в 1935 році. Автори пам’ятника – скульптор Матвій Манізер і архітектор Йосип Лангбард. 
Пам'ятник являє собою багатопланову композицію: навколо постаті Кобзаря (5,5 метра) розташовано шістнадцять динамічних статуй (удвічі менших статуї Шевченка): від непокірних, бунтарських образів з творів Кобзаря до учасників першої російської революції 1905-1907 років і Жовтневої революції. Заключна велично-мажорна група  – робітник-шахтар, колгоспник, червоноармієць і жінка-рабфаківка – уособлюють вільну працю та молодість нової України.

Цікавою є історія створення пам’ятника Т.Г.Шевченку в Києві. Бронзовий Кобзар (проект скульптора Манізера) з'явився в Києві 6 березня 1939 року в парку навпроти Національного університету. На місці монумента Шевченку до революції стояв пам’ятник царю. Потім його зняли, а постамент залишили. 

Коли ж підійшов час святкувати 120-річчя з дня народження Т.Г.Шевченка, вирішили встановити йому пам’ятник у столиці. Ліпшого місця, ніж у сквері навпроти університету, де колись височів пам’ятник царю, важко було знайти. 
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Конкурс на краще втілення образу Кобзаря виграв ленінградський скульптор Матвій Манізер. Але коли пам’ятник виготовили і привезли на місце, виявилося, що він замалий для цього простору. Приймають рішення встановити його в Каневі. А в Києві скульптор Манізер повторює з несуттєвими змінами свою попередню роботу, але робить саму постать на два метри вищою. Результат вийшов прекрасний! Повноцінний бронзовий Шевченко з'явився в Києві 6 березня 1939 року в парку навпроти Національного університету. Шевченко дивиться на університет, названий на його честь.
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На сьогодні в Україні найбільше пам’ятників встановлено на Івано-Франківщині – 201, за нею йдуть Львівська (193), Тернопільська (165) та Черкаська (102) області [2].  
 Пам’ятник Кобзарю у м.Звенигородка Черкаської області був відкритий 1981 року. Він цікавий тим, що це перший в Україні пам’ятник молодому Т.Г.Шевченку. Поява такого пам’ятника говорить про руйнування  стереотипного уявлення про поета, якого зазвичай зображували старим, змореним, з довгими сивими вусами; найчастіше у кожусі й високій смушевій шапці. Такий стереотипний образ знайшов своє відображення в більшості портретах та пам’ятниках Кобзарю. Відомий український письменник Іван Драч у 90-их роках закликав митців: «Скиньте з Шевченка шапку та отого дурного кожуха… Ще нагадайте усім: Йому було перед смертю всього лише сорок сім». 
Здолати таке стереотипне уявлення про Т.Шевченка було непросто. Про це так розповідає Феофан Білецький у статті «Як у Звенигородці з Тараса кожуха знімали» (газета «Черкаський край») 
 «Місця для пам’ятника Великому Кобзареві в центрі Звенигородки за компартійних часів не знайшлося. Тоді центр міцно утримували вожді світового пролетаріату, а землякові, нехай навіть зі світовим іменем, колишні міські та районні можновладці милостиво уділили місцину побіля автостанції, де його пам’ять було вшановано невеличким та непоказним погруддям. 
І коли в семидесятих роках голова райвиконкому Петро Коваленко та голова міської ради Михайло Павленок зуміли-таки протягнути з-поміж інших нагальних справ і рішення про виготовлення  та  встановлення нового пам’ятника, без зайвих слів стало ясно, кому ж доведеться пробивати далі цей задум. І невдовзі  голова міськради,  який за дорученням Коваленка неодноразово успішно штурмував досить високі столичні інстанції, збирався до Києва.
«Пробити» ж пам’ятник було не так уже й легко, як здавалося декому. Особливо якщо вникнути в задуми Павленка — насамперед у його прагнення відійти від існуючих стереотипів у той час, коли столичні  митці зупинилися на вже апробованому: Тарас у кожусі й високій смушевій шапці. 
…можете уявити, до якої дипломатії  довелося вдаватися  у  стольному Києві посланцеві з провінційної Звенигородки, нехай і наділеному певними повноваженнями, аби добитися свого.
  Врешті до нього прислухалися. Невдовзі й досить відомий тоді майстер взявся за роботу. Та коли побачив його витвір Михайло Миколайович, то мало не впав: більше метра в діаметрі голова Поета височіла на чотиригранній палі. Оце так втяли!
Павленок мало не за барки взяв скульптора:
– Та ж за такого Шевченка його земляки і вас, і мене затюкають. Це в кращому разі...
І знову – тривалі умовляння, переговори, могоричі. В тих ходіннях по колу доля нарешті усміхнулася Павленку. Вона послала йому однодумця в особі заслуженого працівника культури Петра Остапенка, який і став автором нового проекту. Але щоб дійти від ескізів до роботи над проектом, потрібно було довести (і не тільки вченій раді), з якої причини міняли на Шевченкові  кожуха на “панський” одяг. 
– Таким, кажете, він бував у Звенигородці? – з іронією перепитав один із відповідальних працівників Міністерства культури. – А чим, ви, шановний, доведете, що бував Шевченко  взагалі у тій вашій Звенигородці?
До того Михайло Миколайович і не подумав би сушити собі мізки таким запитанням. Бо й справді, як би міг проминути Звенигородку Тарас Григорович? Але наука, як відомо, на віру нічого не бере. А в численних працях  шевченкознавців, як виявилося, і згадки не було про відвідування ним повітового міста. 
І лише після тривалих пошуків вдалося врешті відшукати документальне підтвердження тому, що 1843 року по приїзді з Петербурга 29-річний Тарас прямував у Черкаси саме через Звенигородку. А вже як був одягнений при  цьому, довести було  легше. Свою роль зіграв тут ще один “документ”: його автопортрет, датований 1840 роком. Ось так і  з’явився  10 березня 1982 року  у Звенигородці пам’ятник молодому Шевченкові. Єдиний на той час в Україні» [1]. 
Майже на всіх континентах світу, окрім Африки, є пам’ятники Т.Г.Шевченкові. Половина європейських столиць мають пам’ятники Кобзарю. Є вони в Бразилії, Аргентині, США, Канаді. 
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Цікава історія появи монумента Кобзарю в столиці США Вашингтоні. Встановлений він силами українських емігрантів до 150-ї річниці народження Т.Г.Шевченка. Але до його відкриття причетні п’ять американських президентів. Президент Г. Трумен був почесним головою комітету по створенню пам’ятника Т.Г. Шевченку, а майбутній президент Р. Рейган входив до складу цього комітету. Тогочасний діючий президент Д. Ейзенхауер підписав схвалений парламентом закон про будівництво пам’ятника. Д. Кеннеді допоміг реалізувати задум, а спеціальна заява президента Л. Джонсона вмурована під постаментом пам’ятника.
 Ще одна цікава деталь: при закладці пам’ятника нашому Кобзарю використано спеціальну лопату, яку до того використовували при закладанні пам’ятників Д. Вашингтону і А. Лінкольну в американській столиці. Автор пам’ятника Леонід Молодожанин (Лео Мол), уродженець Хмельницької області, який проживає в Канаді. 
27 червня 1964 року стало Українським днем в Америці. У святі взяли участь 100 тис. осіб – делегації з Канади, Аргентини, Бразилії, Великої Британії, Німеччини, Франції, Бельгії, Австралії. Були присутні представники уряду США та посли закордонних держав. 
Президент Айзенгавер, відкриваючи монумент Тарасові Шевченку, назвав його героєм України: «Він запалить тут новий світовий рух .., невпинний рух до незалежності й волі всіх народів і всіх поневолених націй у світі». 
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У травні 1965-го року в підніжжя пам'ятника було вмуровано велику урну з нержавіючої сталі. У ній – земля, яку привезли з Шевченкової могили в Каневі голова міської управи Детройта Маруся Бек та подружжя Калмиків. Укладено в постамент було й «Пропам'ятну книгу» з коротким описом історії пам'ятника, список понад 50 тис. американських громадян, переважно українського роду, які вносили добровільні пожертви, інші документи. Відтоді всі найважливіші події українська громада в Америці відзначає біля пам'ятника Тарасові Шевченку [5]. 
Оригінальністю трактування образу Кобзаря вирізняється пам’ятник у Римі. Він розташований перед греко-католицьким собором Святої Софії. Відкриття відбулося 1973 року за участю вищого греко-католицького духовенства та великої кількості українців. 
Мистецтвознавці називають цей пам’ятник одним із найбільш оригінальних пам’ятників Кобзареві у світі. Автор цього пам’ятника Уго Мацеї одягнув Тараса Григоровича в римську тогу, зобразив його трибуном-оратором, який, піднісши руку, звертається до присутніх із полум’яним словом. Таке «переодягнення» – образна констатація того, що Шевченко та його твори належать не лише Україні, а й усьому людству [3]. 
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Незвичайними є аргентинський пам’ятник Кобзарю  (Буенос-Айрес, 1971).
Пам'ятник Шевченкові складається з двох частин: власне статуї письменника та алегоричного рельєфу. 
Бронзова скульптура письменника заввишки 3,45 метрів встановлена на постаменті з червоного граніту. В постаті Тараса Шевченка напруження та пристрасне звернення до людей, поряд – скульптурна група «Гайдамаки», що є своєрідною ілюстрацією до образу поета. Це мистецьке рішення особливо вдале для пам’ятника, що знаходиться в іншому етнічному середовищі: супутні персонажі містять додаткову інформацію для глядачів, які мають обмежені знання про Україну, Шевченка, його твори. Автор пам’ятника – Леонід Моложанин.
На постаменті пам'ятника з червоного граніту викарбувана історія його відкриття: «Цей пам'ятник Тарасові Шевченку, видатному українському поету, невтомному поборнику свободи своєї Батьківщини і всіх пригноблених народів. Відкритий 5 грудня 1971 року. Він зведений у цьому місці згідно з національним законом № 17.380 як щедрий дарунок відповідно до Указу №1042/68 місту Буенос-Айресу від українців, що проживають в Аргентині і у вільному світі, та їхніх діти, що народилися тут, в переддень 75-річчя прибуття українських іммігрантів до гостинного дому Генерала Хосе де Сан-Мартіна. Пам'ятник присвячений благородній нації Аргентини. Українці висловлюють одностайну і глибоку подяку за дружній прийом, який вони отримали на цій землі. Він українців і їхніх нащадків, які знайшли тут не тільки мир, працю і добробут, але й дорогоцінні демократичні свободи, за які боровся героїчний Кобзар України» [6]. 
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