ЗВІТ
директора  Тростинського НВК
«загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад»
Васильківського  району  Київської  області

за  2018-2019 навчальний рік
Шановні присутні! Сьогодні ми зібралися для того,щоб підвести підсумки  роботи навчального закладу за 2018 – 2019 навчальний рік. На цих загальних зборах ми  керуємося Положенням про порядок звітування перед  трудовим колективом, батьками та громадськістю.
Як директор закладу, у своїй діяльності протягом звітного періоду, я керувалася статутом НВК, правилами внутрішнього розпорядку, посадовими обов’язками директора НВК, законодавством України, іншими нормативними документами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.
1. Загальна інформація про школу
Тростинський навчально-виховний комплекс «загальноосвітня школа І – ІІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад» є комунальною власністю Васильківської РДА Київської області. Управління та фінансування  здійснюється  відділом освіти Васильківської РДА. Будівля закладу прийнята в експлуатацію 1969 року, земельна ділянка, яка закріплена за закладом, становить 2,1 га.  У 2018-2019 н. р. чисельність педпрацівників становило 15, з числа обслуговуючого персоналу  12 осіб . Навчалося  56 здобувачів освіти: із них: 26 – І ступеня, 22 – ІІ ступеня,  8 - ІІІ ступеня, 19 дітей дошкільної групи, середня наповнюваність класів становить 6 учнів. У 2018-2019 н. р. мережа класів становила  8 класів, 7 та 9 класи (по 3 учні) – за індивідуальною формою  навчання,  у  класах комплектах  навчалися  учні 2,3 класів (комплект). Із числа педпрацівників – 11 основних, 3 – сумісники.

2. Кадрове забезпечення
У 2018-2019 н.р. штатними працівниками Тростинський навчально-виховний комплекс  був  забезпечений 100%. Розстановка педагогів здійснювалась відповідно до фахової освіти  педпрацівників.  Якісний склад педагогічних працівників школи становить: 9 учителів мають  кваліфікаційну категорію "спеціаліст  вищої категорії", що становить  60%, 3 – "спеціаліст 1 категорії", що становить 20%, 1 - «спеціаліст ІІ категорії», що становить  7% ,   2 – "11 тарифний розряд" , що становить 13%. Середнє навантаження  учителів становить  16,5 годин.
3. Методична робота
В закладі діє певна система методичної роботи. Її сітка створена на діагностичній основі. Педагогічний колектив працює над проблемою "Формування  життєвої  компетентності  як  передумови  підвищення  якості  освіти  школярів». Керівництво методичною роботою здійснювала  методична рада, яка працює на  базі навчального закладу.
До реалізації завдань методичної роботи активно залучаються  учителі, які мають педагогічні звання "старший вчитель" – Леваднюк Л.П., 
Терещенко К.Й., Муренко С.П., Остроух Н.В., Несредінова Г.В. та  вищу кваліфікаційну категорію.  За їх активної участі проходять предметні декади, методичні засідання, місячник педагогічної майстерності.
В організації методичної роботи з педагогічними кадрами закладу результативно використовуються нормативні документи про освіту,  програми з базових  дисциплін, матеріали з досвіду роботи кожного вчителя, матеріали діяльності шкільних методичних об’єднань, науково-методична та психолого-педагогічна література, зразки оформлення шкільної документації, матеріали на різні конкурси, технічні засоби (комп’ютер, копіювальна  техніка) тощо.
Протягом року  на базі навчального закладу проведено семінар-практикум вчителів математики  району. 

У 2018-2019 н. р. було організовано роботу  4 методичних об'єднань: МО  вчителів початкових класів, МО вчителів природничо-математичного, МО гуманітарного  циклів, МО класних керівників. Результативною  була робота всіх методичних об’єднань. Учителі провели відкриті, виховні заходи, ділились досвідом роботи  по проблемах, які потрібно  було вирішувати.  Широко впроваджуються у практику  інноваційні технології, суть яких полягає в тому, що освітній процес відбувається шляхом взаємодії всіх, хто навчається. З кожним роком  нові інноваційні технології на уроках впроваджує все більше і більше вчителів закладу. У 2018-2019 н. р. атестувалося 2 вчителя: Сисман Валентина Степанівна та Циганенко Богдана Володимирівна, які підтвердили кваліфікаційну категорію "спеціаліст вищої категорії". Вчителі закладу активно залучаються до роботи  в районних семінарах, засіданнях творчих груп, науково-практичних конференціях.  Брали участь у районній виставці педагогічної майстерності "Освіта Васильківщини-2019", де було представлено матеріали Сисман В.С. та Циганенко Б.В.
Аналіз якісного складу та освітнього рівня педагогічних працівників закладу дозволяє зробити висновок про можливість проведення освітнього процесу  на достатньому рівні.

4. Навчальна діяльність здобувачів освіти
Протягом 2018-2019 н. р.  робота педколективу була спрямована на особистісно-орієнтоване навчання і виховання школярів. Велика увага приділяється охопленню дітей  навчанням. Станом на 1 вересня 2018 року до  1 класу були залучені всі діти, яким виповнилося  6 років, це 9 учнів.
Учні закладу брали участь у міжнародних конкурсах з навчальних предметів: математики "Кенгуру", фізики "Левеня", біології "Колосок".  Результати цих конкурсів показали достатній і високий рівень підготовки учнів.
За підсумками навчального року учні закладу мають такі результати:  високий рівень – 8 учнів, що становить 14 %, достатній рівень – 20 учнів, що становить 35%.
5. Виховна та  позакласна  робота
Виховна робота вчителів була спрямована на виховання підростаючого покоління згідно напрямів: національно-патріотичного, морально-етичного, художньо-естетичного, трудового, фізичного, пропаганди здоровому способу життя.
На базі навчального закладу працюють два гуртки: 

· «Технічне моделювання та конструювання» – керівник Муренко С.П.;
· «Юні рослинники» – керівник Красніков К.П.
Учні закладу брали активну участь у районних  та обласних конкурсах: районний етап Всеукраїнської виставки дитячої творчості "Наш пошук і творчість тобі, Україно". Роботи зайняла І місце в районі та  І в області (керівник Муренко С.П.). Цього року учні школи взяли участь у 10 районних, 3 обласних конкурсах.
Карачун Юрій, Ілинич Назарій, Мисько Аня взяли участь у Всеукраїнському зльоті учнівських виробничих бригад, трудових аграрних об'єднань, що цього року приймало мальовниче місто Тернопіль. За підсумками участі у Всеукраїнському зльоті, учні закладу, які представляли Київську область, отримали: Грамоту за ІІІ місце у виставці-презентації "Щедрість рідної землі", Ілинич Назарій отримав Грамоту за ІІІ місце у конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт.

Виховна робота проводилася згідно плану виховної роботи закладу.
Силами активістів об’єднання під керівництвом заступника директора з навчально-виховної роботи Литвиненка А.І. та класних керівників були організовані і проведені  на високому рівні шкільні свята: День працівників освіти, свято осені, Новорічні свята, 8-Березня, день Перемоги.

6.Правовиховна робота
За навчальний рік з учнями організовано такі форми правового навчання і виховання:

· тематичні загальношкільні лінійки та класні виховні години;

· лекції, бесіди на правову тематику;

· анкетування;

· батьківські лекторії;

· відвідування проблемних сімей вдома.

Класними керівниками закладу регулярно і ефективно проводилися корекційно-розвивальні заняття з учнями групи ризику та учнями, що потрапили у складні життєві умови. 

7.Соціальний паспорт
Значна увага приділялася дітям пільгових категорій, які навчаються у школі.

· інваліди – 1;

· малозабезпечені – 11;

· чорнобильців – 22;

· діти учасників бойових дій – 2;

· діти, які опинилися в складних життєвих обставинах – 2;

· неповні сім’ї - 4;  багатодітні – 27.

Ці учні постійно перебувають у центрі уваги адміністрації закладу. Діти-сироти та позбавлені батьківської опіки у НВК відсутні.

 8.Профорієнтаційна  робота
Профорієнтаційна робота  здійснюється під час  освітнього процесу: виховання трудових навичок у школярів під час прибирання території, розширення знань про професії  на уроках. Якісному вихованню сприяють екскурсії на виробництво, позакласні виховні заходи.  Є куточок профорієнтації, який містить цікаві та інформаційні матеріали. 
9.Робота з батьками
Виховання учнів у закладі і сім’ї – щоденний нерозривний зв’язок, процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школяра. Батьки є соціальним замовником закладу, а тому беруть активну участь у освітньому процесі і є його активними учасниками. Вони є учасниками позакласних заходів, пов’язаних з професіями, світом захоплень, родинними святами.
Однією з традиційних форм роботи з батьками є батьківський лекторій. Тематика лекцій  підбирається із врахуванням вікових особливостей дітей. У проведенні лекторіїв бере участь  адміністрація закладу.

10.Збереження і зміцнення здоров’я  учнів та працівників
Медичне обслуговування учнів та працівників  НВК організовано відповідно до нормативно-правової бази. Щорічно на базі Тростинської амбулаторії діти проходять медичне обстеження. Відповідно до результатів медичного огляду дітей, на підставі довідок лікувальної установи у закладі формуються спеціальні медичні групи, а також уточнені списки учнів підготовчої, основної групи.  Медичне обслуговування працівників закладу організоване на базі Васильківської ЦРЛ. Вони щорічно проходять поглиблений  медогляд у серпні місяці за графіком кабінету профогляду медичної установи. Працівники їдальні та дошкільної групи  проходять медичні огляди 2 рази на рік. Огляди відбуваються за рахунок фізичних  осіб. Проходження медичного огляду фіксується в медичних санітарних книжках установленого зразка, які реєструються і  зберігаються у директора закладу.
Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов  для раціонального харчування дітей протягом перебування у закладі.
Організація харчування учнів закладу регламентується  законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про охорону здоров’я дітей», Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 року №1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Харчуються учні 1-11 класів за батьківські кошти , батьківська плата  становила  12 грн. У закладі проводяться заходи про шкідливість куріння, алкоголю, наркотиків. У планах виховної роботи кожного класного керівника  є розділ «Заходи по збереженню життя і здоров’я дітей», де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом.

11. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності
Робота з охорони праці , безпеки життєдіяльності,виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до закону України «Про охорону праці», «Про дорожній рух»,»Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм  улаштування, утримання загальноосвітніх закладів  та організації навчально-виховного процесу» та  інших численних нормативних актів,які регламентують роботу НВК з цих питань. Стан цієї роботи  знаходиться під постійним контролем адміністрації закладу, оформлений куточок з безпеки життєдіяльності.
На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Постійно проводяться  цільові інструктажі з учнями  перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. Питання охорони праці та попередженню травматизму неодноразово обговорювалося на нарадах при директору.

12. Фінансово-господарська діяльність
Адміністрація НВК разом з трудовим колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у належному стані. НВК працює в режимі стабільності, ліміти за використані енергоносії. Протягом опалювального сезону навчальний заклад природнім газом. Проведено заміну вікон у приміщенні закладу в кількості 67 вікон та вхідних дверей, отримано парти для НУШ (9 штук), конструктор «LEGO», роздатковий матеріал для 1 класу, зроблено ремонт у спортивному залі (ошивка стін ДСП, заміна дверей (3шт.), встановлення захисної сітки на вікна), отримано 8 комп’ютерів у комп’ютерний клас, 9 аудиторних дощок.
Адміністрацією НВК приділяється достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Активно проводиться робота по озелененню коридорів та класних кімнат. Подвір’я закладу доглянуте. 
Управління закладом здійснюється згідно річного плану роботи закладу, плану внутрішкільного контролю, календарних планів вчителів-предметників, планів виховної роботи класних керівників. Така система планування у закладі і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників освітнього процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню освітнього процесу й забезпечує планомірний розвиток закладу. 
У навчальному закладі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу.
Контроль – це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. У закладі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу освіти,  його освітнього процесу та діяльності всього шкільного колективу.  Контроль дозволяє тримати в полі зору управління  найважливіші питання НВК, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі. Адміністрація закладу використовується багато різних форм контролю за станом освітнього процесу і, в першу чергу, таких традиційних як вивчення викладання стану предметів та виконання навчальних планів і програм, перевірки класних журналів, щоденників, тощо.
Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів проводяться систематичні дослідження стану відвідування  занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу адміністрація НВК приймає певні управлінські рішення щодо конкретних учителів  та учнів.  Враховуючи сучасні вимоги стиль керівництва Тростинським  НВК більш  близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно,ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. Директор НВК у роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва.
Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється.
Основними формами спілкування є наради,індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату.
На моє переконання, завдяки такому стилю керівництва у закладі залишається  мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ, переважають такі методи керівництва як нарада, особистий приклад,  похвала, ставлення  до людей – шанобливе, вимогливість поєднується зі справедливістю, спілкування ввічливе, рідко з наказом. У зв’язку з цим я надаю колегам більше самостійності, відповідної їхньої кваліфікації і характеру роботи, створюю необхідні умови для самореалізації. У кожному зі своїх колег бачу, насамперед, особистість у всьому розмаїтті її людських якостей і властивостей.  Таких якостей у адміністративній роботі вимагаю не тільки від себе, а й від свого заступника.
ПРОТОКОЛ  № 1
звітних загальних зборів

колективу Тростинського НВК "загальноосвітня школа  І - ІІІ ступенів - дошкільний навчальний заклад"
в присутності  батьків та громадськості

від  14.06 2019 року

Присутні : 29 чоловік

Голова зборів – Павленко Наталія Володимирівна
Секретар – Карачун Галина  Іванівна
Порядок  денний

1. Звіт директора  Тростинського НВК про свою діяльність за 2018-2019 навчальний рік.
Слухали:
Хижняк Т. П. – директора Тростинського  НВК, яка прозвітувалася про свою  діяльність за 2018-2019 н.р. (Доповідь додається)

Виступили: 
Корчинська М.П., яка сказала, що освітній процес проводиться на достатньому рівні,  про це свідчить участь дітей у позашкільній освіті, активна  участь  учнів  закладу у районних та обласних  виховних  заходах, на достатньому рівні проводиться виховна робота. Найважливішим досягненням педагогічного колективу, зокрема директора, вважає створення тісного взаємозв’язку між вчителями, учнями і батьками.  Запропонувала оцінити діяльність директора оцінкою " задовільно".
Ілинич О.М. – оцінила роботу директора оцінкою "задовільно". Відмітила роботу адміністрації щодо  організації освітнього процесу, тісного зв’язку з батьківським комітетом закладу, збереження  матеріально-технічної бази закладу, організації  позашкільної освіти учнів.  Висловила подяку всім працівникам НВК за плідну працю і за ті високі результати, які має заклад  за 2018-2019 навчальний рік.
Литвиненко А.І. – заступник директора з навчально-виховної роботи, який звернув увагу на високий рівень підготовки учнів закладу у районних  заходах, які проводилися протягом навчального року. Подякував  педагогам, які готували учнів до участі у районних заходах, а також  батькам, які  були зацікавлені в участі їх дітей  у різноманітних конкурсах, підтримували  матеріально.
Звернув увагу на тісний зв’язок адміністрації закладу, селищних рад та     ПСП ім. Шевченка. Підтримав  пропозицію  оцінити діяльність  директора оцінкою  «задовільно».
Ухвалили: діяльність  директора Тростинського НВК у 2018-2019 навчальному році  вважати  задовільною.

Результати  голосування: « за» – 29,  «проти» –  0 , «утримались» – 0.

Голова зборів 



Павленко О.В.
Секретар 




Карачун Г.І.
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